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Svar på fråga 2025/26:80 av Sanna Backeskog (S) 
Talitas nekade tillstånd för skyddat boende  

Sanna Backeskog har frågat mig om jag avser att vidta några 

generella åtgärder för att reglera tillståndsplikten för skyddade 

boenden, exempelvis för att säkerställa att alkoholförbud inte 

blir grund för avslag. 

Som statsråd kan jag naturligtvis inte uttala mig i ett enskilt 

ärende.  

Syftet med den reform av skyddat boende som trädde i kraft den 

1 april 2024 är att förbättra skyddet för, och stödet till, de som är 

i behov av skyddat boende och att stärka barnrättsperspektivet 

för barn som följer med en vårdnadshavare till ett sådant 

boende. Reformen innebär bl.a. att skyddat boende är en 

tillståndspliktig boendeinsats enligt socialtjänstlagen (2025:400) 

för personer som behöver stöd och skydd till följd av hot, våld 

eller andra övergrepp. 
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Bakgrunden till reformen är de brister i skyddade boenden som 

har varit kända under lång tid, bl.a. i fråga om situationen för 

medföljande barn. Grundläggande faktorer som bemanning, 

kompetens och tillgänglighet har tidigare varierat betydligt 

mellan boenden. Med hänsyn till att våldsutsatta personer ofta 

har omfattande behov av stöd och skydd har det alltså varit 

nödvändigt att skärpa kraven på kommuner, regioner och 

utförare. 

Jag vill framhålla att regeringen noga följer frågan om skyddat 

boende och anser att det är angeläget att följa upp reformen i 

ett tidigt skede, eftersom barn och vuxna i dessa boenden är en 

särskilt utsatt grupp. Regeringen har därför vidtagit flera 

åtgärder för att följa reformen. Ett av dessa är att Statskontoret 

har fått i uppdrag att följa upp och analysera effekterna av 

reformen. I uppdraget ingår bl.a. att lämna förslag på hur 

regeringen kan utveckla den strategiska styrningen i det 

fortsatta arbetet med reformen samt på lämpliga åtgärder för att 

säkerställa att syftet med reformen uppnås. Uppdraget ska 

delredovisas senast den 18 maj 2026 respektive den 15 oktober 

2027 och slutredovisas senast den 28 februari 2028. 

Som ett led i uppföljningen av reformen med skyddat boende 

har regeringen även tagit initiativ till en serie rundabordssamtal 

med berörda aktörer. Samtalen sker halvårsvis och det senaste 

samtalet hölls den 14 oktober.   
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Camilla Waltersson Grönvall 
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